

„A pénz okos embernek: zsebben ülő szolga” – vélekedett Gárdonyi Géza. „Az okatlan embernek: zsebben ülő úr”. Ezért ha egy-egy nagyobb összegbe kerülő terméket szeretnél megvenni (például könyvet, CD-t, játékot, sportszert) akkor azt érdemes előre megbeszélni a szüleiddel. Elképzelhető, hogy van olyan szempont, ami egy felnőttnek korábbi tapasztalatai alapján rögtön eszébe jut, te viszont nem is gondolnál rá. Így elkerülhetők azok a kellemetlen magyarázkodások, amelyekre akkor kerül sor, ha utólag kell jóvátenni valamilyen baklövést. Azért általában erre is ad módot a jog – különösen a gyermekek által kötött szerződések (ilyen az adásvétel) esetében.

### ***Bármit megvehetsz a zsebpénzedből? Vagy mégsem?***

**M**ivel a gyerekeknek először el kell sajátítaniuk a pénz helyes kezelését, a jogszabályok védelmet nyújtanak számukra ezen a területen is.

A zsebpénz a saját pénzed, magad költheted el, ahogy már megbeszéltük. Azonban tudnod kell, hogy ennek az elköltésnek is vannak szabályai, ahogy a felnőttek vásárlásainál is. Minden vásárlás a jog szerint szerződéskötés: megállapodtok az eladóval, hogy eladja neked az árut, míg te arra vállalsz kötelezettséget, hogy kifizeted a vételárat.

A szerződéskötésekről szóló jogszabály szerint 14 év alatti kiskorú a jog szemében cselekvőképtelen, az ő jognyilatkozata általában semmis; nevében a törvényes képviselője jár el. A törvényes képviselőik a szülei, vagy ezek hiányában más, kinevezett felnőttek.

Nem lehet semmisnek tekinteni a cselekvőképtelen kiskorú által kötött és már teljesített csekély jelentőségű szerződéseket, amelyek megkötése a mindennapi életben tömegesen fordul elő, és különösebb megfontolást nem igényel.

A 14-18 év közötti személyek korlátozottan cselekvőképes kiskorúak. Ők tehetnek érvényes jognyilatkozatot – a törvényes képviselőjüknek beleegyezésével vagy utólagos jóváhagyásával. Rendelkeznek munkával szerzett keresményükkel, ennek erejéig kötelezettséget is vállalhatnak és köthetnek olyan szerződéseket, amelyekkel kizárólag előnyt szereznek. Természetesen a törvényes képviselő közreműködése nélkül is megköthetik a mindennapi élet szokásos szükségleteinek fedezése körébe tartozó kisebb jelentőségű szerződéseket (lásd az előbbi példát);

